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ВСТУП 

Актуальність теми.  

Казначейська служба – орган оперативного управління бюджетними 

коштами, який сьогодні набув особливого значення, адже це єдина 

структура, що здійснює контроль за виконанням бюджетних коштів та мае 

викокі показники оперативного управління фінансовими потоками. 

Казначейська система виконання бюджетів перебуває у постійному 

розвитку, що в сучасних умовах для забезпечення їх ефективного 

управління держава потребує відповідних підходів до створення 

функціональної системи виконання бюджету. За весь час свого існування 

система казначейсва   зазнала багато трансформаційних змін та 

перетворень, реорганізаційні зміні в її організаційному забезпеченні,  та 

пройшла достатньо нелегкий шлях становлення та удосконалення 

управління фінансовими потоками. 

Разом з функціями головного касиру країни, що відповідає за 

збереження й облік доходів бюджетів усіх рівнів, наряду з вищевказаним, 

також одночасно здійснює контроль за виконанням  видатків, органи 

Державної казначейської служби України(ДКСУ) забезпечують 

бухгалтерський облік , формування звітності, здійснюють попередження 

касових розривів між надходженнями,а також  видатками Державного й 

місцевих бюджетів, забезпечення погашень запозичень країни , а також,  в 

режимі реального часу надають можливість володіння базою даних станом 

фінансових ресурсів, що сьогодні коливаеться від 30млрд грн. до 65 млрд 

грн. Вищевказані показники вказують на те,що здійснення казначейського 

обслуговування бюджетних коштів з кожним наступним етапом його  

розвитку все більш ускладнюеться. Разом з тим, це потребує забезпечення 

підвищеного рівня котролю за оперативністю та цільовим використанням 

фінансових потоків. На фоні недостатнього фінансування це вдаеться все 
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більш складнішим процесом. 

За допомогою механізмів казначейського обслуговування бюджетів, 

під час випробувань економіки держави економічною кризою та різного 

роду надзвичайними ситуаціями, досягається чіткий перерозподіл видатків 

бюджетів в першу чергу на соціально значущі програми, невідкладні 

заходи, що допомагає у найкоротші терміни здійснювати оптимізацію та, 

при потребі, лімітування бюджетних витрат, забезпечувати контроль за 

цільовим витрачанням бюджетних коштів, надавати позички на покриття 

тимчасових касових розривів. Завдяки достовірності та різноплановості 

облікової бази даних про виконання бюджетів усіх рівнів маємо механізми 

перспективного планування фінансових потоків та їх коригування при 

потребі.  

Казначейська система надає можливість   максимально точно 

прогнозувати ресурси держави для прийняття управлінських та 

стратегічних рішень. Забезпеченість скоординованості дій Державної 

казначейської служби України як організаційної структури надає 

можливість   спрямовувати  забезпеченість своєчасного надходження,а 

також    цільового використання бюджетних коштіів, що забезпечує  

досягнення розв’язання важливих завдань бюджетної політики держави 

щодо розбудови економіки.   

Особливо сьогодні, при визначенні курсу  країни щодо політичної та, 

відповідно,  економічної сфер діяльності , аналіз казначейської системи 

обслуговування бюджетних коштів має дати відповіді щодо можливості 

здійснення соціальних та економічних зрушень в аспекті розбудови й 

відродження економіки. 

Незважаючи на двадцятитрьохрічний досвід системи казначейства, 

лише за період останніх років наукові  погляди   більш сконцентровано на 

дослідженні її функціонування, а, як приклад,  за останні десять років 
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організаційна структура стала більш відкритою, про що говорять   

інформаційне забезпечення сайту Державної казначейської служби  , 

розміщення основних показників діяльності казначейства, видано  журнал 

«Казна України» . 

Дослідженням проблем  казначейського обслуговування бюджетних 

коштів проводилося такими науковцями та фахівцями в цій сфері, як О.С. 

Даневич [20, 93], П.Г. Петрашко [55], О.О. Чечуліна [55], В.І. Стоян [91, 

92, 93], С.І. Юрій [92, 102], Е.І.Курганська , О.В. Павлюк [53], Р.Т. 

Макуцький [41] та інші.  

Тема бакалаврської роботи є також актуальною з огляду на те, що 

саме з обслуговування бюджетних коштів загального фонду розпочиналося 

з саме відродження системи казначейства. 

Метою дослідження є визначення теоретичних засад та  напрямків 

вдосконалення   управління бюджетними коштами. 

Відповідно до поставленої мети, визначено наступні завдання 

дослідження: 

- дослідити становлення та розвиток казначейського обслуговування 

бюджетних коштів; 

- розглянути діяльність Державної казначейської служби України як 

центрального органу виконавчої влади з реалізації державної політики у 

сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів; 

- проаналізувати видатки Державного бюджету по Одеській області та 

визначити основні тенденції в структурі видатків; 

- вивчити зарубіжний досвід казначейського обслуговування державного 

бюджету за видатками; 

- визначити проблемні питання, що гальмують процес удосконалення 

механізмів організації видатків державного бюджету на прикладі 

Головного управління Державної казначейської служби України в 
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Одеській області; 

- розробити пропозиції щодо пріоритетних напрямків роботи Державної 

казначейської служби України та удосконалення механізмів організації 

видатків державного бюджету при казначейському обслуговуванні. 

Об’єкт дослідження - система казначейства та обслуговування 

бюджетних коштів  в сучасних   умовах. 

Предмет дослідження - обслуговування бюджетних коштів в 

казначейській системі 

Методологічна основа роботи.  

Загальнонаукові і спеціальні методи, що використовувалися при 

написанні магістерської роботи, якнайкраще дозволяють дослідити стан 

управління видатками Державного бюджету та розробити шляхи його 

удосконалення: історичний метод дозволяє дослідити етапи становлення 

механізмів організації видатків державного бюджету при казначейському 

обслуговуванні бюджетів; аналітичний метод та метод порівняння 

дозволяє прослідкувати видатки Державного бюджету за декілька років; 

методи класифікації та синтезу дозволяють вибудувати систему оцінки 

виконання Державного бюджету за видатками в ракурсі основних 

економічних показників; метод порівняння дозволяє здійснити аналіз 

отриманих результатів за часовими, якісними та відносними показниками; 

графічний метод дозволяє продемонструвати отримані під час дослідження 

результати виконання Державного бюджету за видатками. 

Бакалаврське дослідження базувалося на законодавчо-нормативній 

базі казначейського обслуговування бюджетів, звітності та аналітичних 

матеріалах Державної казначейської служби України та Головного 

управління Державної казначейської служби України в Одеській області. 

Новизна та практичне значення одержаних результатів.  

Одержані результати дозволяють розглянути проблему управління 
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видатками державного бюджету в контексті конкретного територіального 

органу Державної казначейської служби України. З огляду на те, що 

ефективне функціонування бюджетної системи залежить від 

налагодженості бюджетних та міжбюджетних відносини у суспільстві та 

від ефективності управління нею, у магістерській роботи найбільшу увагу 

приділено саме механізмам організації видатків державного бюджету на 

рівні обласного органу Державної казначейської служби України. 

Зосередження на безпосередніх проблемах виконання Державного 

бюджету за видатками та за умови використання власного практичного 

досвіду у цьому процесі, дозволяє розробити конкретні рекомендації щодо 

поліпшення управління видатками Державного бюджету уже сьогодні без 

здійснення глобальних змін самої системи на державному рівні. 

Запропоновані у роботі пропозиції можуть бути втілені до роботи 

Головного управління Державної казначейської служби України в 

Одеській області без додаткових фінансових ресурсів, що має велике 

значення у час економії бюджетних коштів та оптимізації витрат бюджету. 

Опис структури роботи.  

Логіка проведеного дослідження зумовила структуру роботи: вступ, 

три розділи, висновки, список використаних джерел, додатки. Загальний 

обсяг роботи складає 113 сторінок. Список використаних джерел містить 

97 найменувань. Робота містить 18 рисунків та 10 додатків. 
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ВИСНОВКИ  

 

Основною категорією державних фінансів є державний бюджет, що 

характеризує внутрішню структуру визначеної частини виробничих 

відносин, а саме тієї, яка пов'язана з утворенням, розподілом та 

використанням цільових централізованих фондів грошових коштів для 

задоволення державних та суспільних потреб. Від якості і своєчасності 

прийняття державних рішень у бюджетній сфері залежить ефективність 

державного управління бюджетними ресурсами країни та її 

адміністративно-територіальних одиниць. 

У Бюджетному кодексі України чітко визначені повноваження всіх 

органів влади, що займаються питаннями державного та місцевих 

бюджетів. 

Центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування 

державної бюджетної політики є Міністерство фінансів України, 

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів є Державна 

казначейська служба України.   

Видатками бюджету є кошти, спрямовані на здійснення програм та 

заходів, передбачених Державним бюджетом, крім погашення боргу, 

надання кредитів з бюджету, розміщення бюджетних коштів на депозитах, 

придбання цінних паперів, повернення надмірно сплачених до бюджету 

сум податків і зборів та інших доходів бюджету, проведення їх 

бюджетного відшкодування. В свою чергу видатки бюджету, надання 

кредитів з бюджету, погашення боргу та розміщення бюджетних коштів на 

депозитах, придбання цінних паперів складають витрати бюджету. 

Видатки ДБ визначаються законом України про Державний бюджет 

України, яким встановлюються положення щодо забезпечення виконання 

ДБ протягом бюджетного періоду 
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Для досягнення найкращих результатів при використанні коштів 

державного бюджету застосовується програмно-цільовий метод, що 

дозволяє здійснювати оцінку ефективності використання бюджетних 

коштів на всіх стадіях бюджетного процесу. Казначейського 

обслуговування ДБ за видатками включає в себе розрахунково-касове 

обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів; 

контроль за здійсненням бюджетних повноважень при взятті зобов’язань 

та здійсненні платежів за цими зобов’язаннями розпорядниками та 

одержувачами бюджетних коштів; ведення бухгалтерського обліку та 

складання звітності про виконання ДБ з дотриманням національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку; та здійснення інших 

операцій з бюджетними коштами. 

Введення казначейського обслуговування державного бюджету за 

видатками було представлено хронічним дефіцитом бюджету 90-х років, 

не відповідності системи касового виконання бюджету, що дісталася 

Україні після розпаду СРСР, яка не відповідала вимогам розбудови 

ринкової економіки та дворівневій банківській системі. 

Державна казначейська служба України пройшла нелегкі шляхи 

трансформації: побудувало трирівневу систему своїх органів; 

застосовується класична казначейська модель через виконання державного 

бюджету за видатками в межах надходжень до нього; при виконанні 

Державного бюджету застосовується програмно-цільовий метод; 

запроваджено казначейське обслуговування позабюджетних коштів 

установ і організацій; всі бюджетні кошти консолідовані на Єдиному 

казначейському рахунку, якій відкрито в Національному банку України; 

Державна казначейська служба України є учасником системи електронних 

платежів; запроваджено систему відкриття асигнувань по Державному 

бюджету; здійснюється розміщення тимчасово вільних залишків коштів 

Єдиного казначейського рахунку та надаються позички на покриття 
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тимчасових касових розривів місцевих бюджетів; утворена єдина облікова 

система органів Державної казначейської служби України – АС «Єдина 

Казна» та її підсистеми «Єдиний реєстр розпорядників та одержувачів 

бюджетних коштів» та «Єдина мережа установ та організацій»; утворена 

система дистанційного обслуговування клієнтів «Клієнт Казначейства - 

Казначейство». 

Аналіз видатків Державного бюджету по Одеській області за 2013-

2017 роки показав. У 2017 році з 36 158,9 млн.грн. доходів, перерахованих 

до загального фонду державного бюджету повернулося асигнуваннями 

загального фонду державного бюджету по Одеській області 24 794 

млн.грн., або  70,5% від доходів, з них на виконання програм державного 

бюджету – 11 963,1 млн.грн., трансфертними перерахуваннями місцевим 

бюджетам – 12 830,9 млн.грн., по спеціальному фонду Державного 

бюджету в частині інших надходжень повернулося до Одеської області у 

вигляді асигнувань 1 499,3 млн.грн., що складає 32% від доходів.  

Протягом 2013-2017 років видатки з загального фонду державного 

бюджету поступово збільшувалися з 12700,3 млн.грн. у 2013 році до 

28337,8 млн.грн. у 2017 році (або на 45%). 

По спеціальному фонду Державного бюджету по Одеській області у 

2017 році найбільшу питому вагу мали надходження плати за послуги – 

2663,7 млн.грн. (57%), надходження від інших джерел власних надходжень 

склали 555,4 млн.грн. (12%), за рахунок інших коштів спеціального фонду 

Державного бюджету – 1099 млн.грн. (24%), фінансування на 

міжбюджетні трансферти місцевим бюджетам Одеської області склали 

400,3 млн.грн. (9%). 

Серед видатків ЗФ ДБ у 2017 році найбільший обсяг мали видатки по 

установам Міністерства оборони України – у сумі 3296,9 млн.грн., по 

Міністерству внутрішніх справ України – у сумі 2786,9 млн.грн. та по 
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Міністерству освіти України – у сумі 1441,3 млн.грн.. 

Обсяг відкритих асигнувань по захищеним видаткам ЗФ ДБ по 

Одеській області у 2017 році склав 11220,7 млн.грн., або 93,8%, що на 

1934,1 млн.грн., або на 17,24%, більше ніж у 2016 році та на 6171,1 

млн.грн., або на 55%, більше ніж у 2013 році. 

Фінансування капітальних видатків з ЗФ ДБ по Одеській області у 

2013-2017 роках значною мірою зменшилося як у номінальному обсязі так 

й у співвідношенні до поточних видатків: у 2013 році капітальні видатки 

склали 260 млн.грн., або 4,7%, у 2014 році – 118,9 млн.грн., або 1,9%, у 

наступних роках знову знизився, а в 2017 році складав  227,6 млн.грн., або 

1,9%. 

Проблемними питаннями, які потрібно удосконалити для перспектив 

розвитку механізмів організації видатків державного бюджету є: 

відсутність контролю за термінами подання розподілів відкритих 

асигнувань; відкриття асигнувань по державному бюджету за даними 

помісячного розпису без урахування реальної потреби, що призводить до 

накопичення залишків невикористаних асигнувань; громіздкий обсяг 

звітності про виконання бюджету та механізму її подання до органів 

ДКСУ; відсутність електронного документообігу між органами ДКСУ та 

розпорядниками і одержувачами бюджетних коштів; низький рівень 

заробітної плати працівників органів ДКСУ; розміщення власних 

надходжень бюджетних установ на рахунках в банках державного сектору 

відволікає кошти з Єдиного казначейського рахунку та не забезпечує 

попередній контроль за витрачанням цих коштів; відсутність єдиної 

інформаційної бази щодо інформації про кожного окремого розпорядника 

бюджетних коштів; відсутність казначейського банку, який би здійснював 

діяльність зі збору, зберігання і розподілу державних коштів; 

недосконалість прийняття нормативних документів, впровадження яких 

має певні не доопрацювання  та потребують управлінських рішень; 
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значний обсяг інформації, що затребується правоохоронним та 

контролюючим органам; відсутність важелів впливу на виконавську 

дисципліну головних бухгалтерів бюджетних установ. 

Пропозиції щодо вдосконалення системи управління видатками при 

казначейському обслуговуванні бюджетів: нормативно ввести терміни 

подання розподілів відкритих асигнувань та посилити контроль за 

витрачанням бюджетних коштів; розробити методологію та доопрацювати 

програмне забезпечення щодо відкриття асигнувань під фактично 

зареєстровані фінансові зобов’язання через надання головним 

розпорядниками та розпорядникам коштів, що мають свою власну мережу 

інформації про зареєстровані неоплачені фінансові зобов’язання; введення 

системи електронного обігу документів «Клієнт-Казначейство-Клієнт»; 

переглянути питання оплати праці та матеріального стимулювання 

працівників органів ДКСУ; скасувати зміни до БКУ в частині розміщення 

власних надходжень бюджетних установ на рахунках у банках державного 

сектору; створити єдину інформаційну базу з повною інформацією про 

кожного окремого розпорядника бюджетних коштів; створити 

казначейський банк, який би здійснював діяльність зі збору, зберігання і 

розподілу державних коштів. 

Територіальним органам Державної казначейської служби України: 

розробити власні технологічні регламенти по кожному структурному 

підрозділу та надати їх з обґрунтуваннями до ДКСУ; утворити робочу 

групу з опрацювання нормативних документів, що приходять до ГУДКСУ 

в Одеській області, яка б готувала свої пропозиції по їх впровадженню; 

розробити та подати до ДКСУ пропозиції щодо оприлюднення інформації 

про виконання ДБ або з наданням віддаленого доступу до звітності органів 

ДКСУ правоохоронним та контролюючим органам з метою уникнення 

значної кількості дублюючої інформації; посилити контроль за 

витрачанням бюджетних коштів – провести роботу з розпорядниками 
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бюджетних коштів щодо прискорення процесу надання розподілів 

відкритих асигнувань та надавати цим розпорядникам, що мають свою 

власну мережу, дані щодо фактично зареєстрованих неоплачених 

фінансових зобов’язань; вирішити існуючі кадрові проблеми шляхом 

покращення умов праці та підвищення кваліфікації фахівців; здійснювати 

оцінку головних бухгалтерів з обов’язковим повідомленням про її 

результати керівництва вищого рівня. 

Отже, казначейська система виконання бюджету є ефективною 

функціональною системою виконання бюджетів. Однак в сучасних умовах 

децентралізації державних фінансів перед ДКСУ стоїть ще безліч завдань 

щодо розробки нормативно-методичних документів із питань 

бухгалтерського обліку і звітності й покращення механізму казначейського 

обслуговування бюджетів. 
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